
Ïðîãðàììà ëåêöèé ïðîô. Ì.È. Çåëèêèíà ïî Âà-
ðèàöèîííîìó èñ÷èñëåíèþ è îïòèìàëüíîìó óïðàâëå-
íèþ.

Óðàâíåíèå Ýéëåðà äëÿ çàäà÷è êëàññè÷åñêîãî âàðèàöèîííîãî èñ÷èñëåíèÿ. Óðàâíå-

íèå ãåîäåçè÷åñêèõ íà ðèìàíîâîì ìíîãîîáðàçèè. Ïðåîáðàçîâàíèå Ëåæàíäðà - Þíãà -

Ôåíõåëÿ. Êàíîíè÷åñêèå ïåðåìåííûå è ãàìèëüòîíîâû ñèñòåìû. Èíòåãðàëû óðàâíåíèÿ

Ýéëåðà. Ôîðìóëà äèôôåðåíöèðîâàíèÿ ôóíêöèîíàëà ñ ïîäâèæíûìè êîíöàìè. Óñëî-

âèÿ òðàíñâåðñàëüíîñòè. Óñëîâèÿ Âåéåðøòðàññà-Ýðäìàíà. Óðàâíåíèå Ãàìèëüòîíà-

ßêîáè. Óðàâíåíèå ýéêîíàëà. Óðàâíåíèå Ýéëåðà äëÿ êðàòíîãî èíòåãðàëà. Ïîñòàíîâêà

çàäà÷è îïòèìàëüíîãî óïðàâëåíèÿ. Ôîðìóëèðîâêà ïðèíöèïà ìàêñèìóìà Ïîðòðÿãèíà.

Äîêàçàòåëüñòâî ïðèíöèïà ìàêñèìóìà äëÿ çàäà÷è ñî ñâîáîäíûì êîíöîì. Óñëîâèå Âåé-

åðøòðàññà. Âòîðàÿ âàðèàöèÿ è îãðàíè÷åííûå ñèììåòðè÷åñêèå áèëèíåéíûå ôîðìû.

Óñëîâèå Ëåæàíäðà. Óñëîâèå ßêîáè. Óðàâíåíèå Ðèêêàòè. Ìíîãîîáðàçèå Ãðàññìàíà.

Ñâÿçü óðàâíåíèÿ ßêîáè è óðàâíåíèÿ Ðèêêàòè. Ôîðìà Ïóàíêàðå Êàðòàíà êàê èíòå-

ãðàëüíûé èíâàðèàíò ãàìèëüòîíîâûõ ñèñòåì. Êîíñòðóêöèÿ öåíòðàëüíîãî ïîëÿ ýêñòðå-

ìàëåé. Äîñòàòî÷íûå óñëîâèÿ îïòèìàëüíîñòè â òåðìèíàõ òåîðèè ïîëÿ. Ïîãðóæåíèå

ýêñòðåìàëè â ïîëå è ñîïðÿæåííûå òî÷êè. Ýëàñòèêè Ýéëåðà. Òåîðåìà Ëþñòåðíèêà.

Óñëîâèÿ îïòèìàëüíîñòè â çàäà÷å Ëàãðàíæà. Òåîðåìà ñóùåñòâîâàíèÿ äëÿ çàäà÷è îï-

òèìàëüíîãî áûñòðîäåéñòâèÿ.

ÇÀÄÀ×È

Çàäà÷à î áðàõèñòîõðîíå. Çàäà÷à Ôóëëåðà. Ãåîäåçè÷åñêèå íà ñôåðå. Çàäà÷à î ìèíè-

ìàëüíûõ ïîâåðõíîñòÿõ âðàùåíèÿ. Çàäà÷à î ãàðìîíè÷åñêîé îñöèëëÿòîðå. Çàäà÷à Äè-

äîíû. Ïðîñòåéøàÿ çàäà÷à îïòèìàëüíîãî áûñòðîäåéñòâèÿ. Óðàâíåíèå Ýëàñòèê. Çàäà-

÷à Àïîëëîíèÿ. Ïðîñòåéøàÿ çàäà÷à ìàòåìàòè÷åñêîé ýêîíîìèêè. Óðàâíåíèå è ïðèìå-

ðû çàäà÷è î ìèíèìàëüíûõ ïîâåðõíîñòÿõ. Ãåîäåçè÷åñêèå íà ïëîñêîñòè Ëîáà÷åâñêîãî.

Àýðîäèíàìè÷åñêàÿ çàäà÷à Íüþòîíà. Çàäà÷à
∫ 1

0
ẋ3dt → inf, x(0) = 0, x(1) = 1 .
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